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УВОДНАРЕЧ

Упи тан шта је за пра во злат но ру но, ма те ри јал на или ду хов на 
вред ност, Бо ри слав Пе кић на во ди да би, ви ше од ис ти ца ња вла сти
те иде је о са др жа ју и сми слу по ме ну те син таг ме, же лео да сва ки 
чи та лац за се бе от кри је ње ну су шти ну. Пи сац сто га пред ла же: 
„Пу сти мо га (чи та о ца, прим. В. М.) да зна че ње сам ода бе ре. Оно ће 
увек би ти пра во. Увек ће не по гре ши во од ме ра ва ти ње го во би ће, 
ње го ве гра ни це мо гућ но сти, па и при ро ду.”1 Сти че се ути сак да 
од нос ко ји по је ди нац и/или за јед ни ца оства ру ју пре ма пој му и 
прак си кул ту ре се ћа ња под ра зу ме ва ис ход исто ве тан оном о ко јем 
на ве де ни Пе ки ћев ис каз ка зу је. У за ви сно сти од то га ка ко се ства ра 
ко ор ди нант ни си стем вред но сти јед не за јед ни це, ње них ма те ри
јал них ар те фа ка та и сим бо лич них и ду хов них про из во да кул ту ре, 
да ли се тек де кла ра тив но го во ри о кул ту ри се ћа ња, или се го во
ре ћи о њој из ра жа ва и про ниц љи ва ми сао, или се го вор и му дра 
ми сао о кул ту ри се ћа ња, нај зад, и чи ном по твр ђу ју, упра во од та
квих опре де ље ња и по сту па ња за ви си при ро да и по ло жај по је дин ца 
и за јед ни це ко јом је об у хва ћен. По што ова кви из бо ри пре суд но одре

1 Бо ри слав Пе кић, „Сре ћан крај исто ри је”, у: Злат но до ба ди ја ло га, Слу
жбе ни гла сник, Бе о град 2012, 302. 
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ђу ју и, Пе ки ће вим ре чи ма фор му ли са но, не по гре ши во од ме ра вају 
би ће (по је ди нач но и ко лек тив но), кул ту ра се ћа ња не дво сми сле но 
ис по ља ва свој иден ти тет ски, етич ки и, нај зад, (или пре све га), онто
ло шки ка рак тер. 

Има ју ћи на уму да је те о риј ска ре флек си ја о кул ту ри пам ће
ња дра го це на, али да је фун да мен тал ни је ње но све до че ње, те мат 
по све ћен Злат ном ру ну те жи да по твр ди при су ство жи вог, де лат
ног се ћа ња на зна чај ну фи гу ру срп ске књи жев но сти и кул ту ре, на 
је дин стве ног Бо ри сла ва Пе ки ћа. Тек сто ви оку пље ни у овом те мат
ском бло ку од ли ку ју се са др жај ном ра зно ли ко шћу и на сто ја њем 
да се opus mag num Пе ки ће вог књи жев ног ства ра ла штва са гле да 
са те мат скомо тив ског, на ра то ло шког, ком по зи ци о ног, стил ског, 
ре то рич ког и жан ров ског ста но ви шта. Ра до ви под јед на ко раз ма
тра ју ре ми ни сцен ци је на Ви зан тиј ско/Ро меј ско цар ство у сеп та
ло ги ји, пи та ње об ли ко ва ња вре ме на, трет ман исто ри је и ми та, 
але го риј ску и ан тро по ло шку уте ме ље ност тек ста фан та зма го ри је, 
као и Пе ки ћев по зо ри шни кре до уз ана ли тич ки осврт на драм ске 
адап та ци је од ре ђе них сег ме на та Злат ног ру на. У Додатку при
ложен чла нак о мо ти ву стран ство ва ња у Пе ки ће вим Са бра ним 
пи сми ма из ту ђи не, при дру жен је те ма ту бу ду ћи да на ре ле ван тан 
на чин осве тља ва ге не зу на ве де ног мо ти ва и зна ча јан аспект пи шче
вог жи во та и де ла – мо ти ва ци ју за на пу шта ње до мо ви не и бли скост 
са ста њем са мо ег зи ла.

Овим те мат ским бло ком, на по слет ку, Ле то пис Ма ти це срп
ске обе ле жа ва три де се то го ди шњи цу пи шче ве смр ти.




